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Indicateur de l’activité des cavistes 

Enquête Email réalisée début mars 2013 

 
Conformément à ce qui avait été pressenti dés janvier, les ventes des cavistes sont plutôt 

orientées à la baisse en ce début d’année 2013. 

Les stocks vont faire tampon afin de répondre à des ventes à venir jugées« normales ». 

Les stocks de rouges fondent cependant clairement tandis que l'attentisme est de mise pour ceux 

de blancs, de Champagne et même de rosés. 
 

Méthodologie 
 

Les résultats qui suivent proviennent de l’exploitation des réponses obtenues à la consultation en ligne 

organisée entre le 2 et le 11 mars 2013 auprès d’un échantillon de plus de 2900 cavistes. Une relance a été 

adressée quelques jours après la 1
ère

 vague, à tous les cavistes n’ayant pas encore répondu. 

Les statistiques établies ont été redressées selon des coefficients régionaux. 

 

Résultats 
 

Comme en 2012, avec là encore des fêtes de fin d’année jugées bonnes chez les cavistes, le début 

d’année semble morose. C'est ce que globalement les cavistes avaient anticipé dès janvier ... 

40,6% des cavistes rapportent des ventes en fin février inférieures à celles de l'année passée. C'est 2 

points de plus que ce qui été exprimé justement l'année passée à la même époque. Ces résultats moroses 

restent néanmoins à relativiser du fait de l’effet « déprimant » lié à l'ambiance générale et à un retour 

d'activité en général ralenti après les fêtes. Les cavistes sont en effet toujours particulièrement nombreux 

en début d'année civile à témoigner de ventes en baisse (ils étaient 42% en 2011 et 38,7% en 2012). 

D'ailleurs, seuls 14% des cavistes signalent une baisse vraiment nette alors qu’ils étaient 18,2% dans ce cas 

début 2012. 

Le recul est cependant loin d'être général car près de 30% des cavistes jugeaient leurs ventes de la semaine 

précédente égales à celles réalisées fin février 2012 (ils étaient 30,8% l’année précédente à évoquer ainsi la 

stabilité) et 29,7% témoignent même d’une hausse de l’activité en ce début d'année (30,6% en 2012). 

 

Des ventes à venir globalement conformes à l’habitude mais des inquiétudes pointent, concernant les 

produits haut-de-gamme notamment 

Pour la majorité des cavistes, les ventes à venir du mois de Mars devraient être dans la normale. C'est la 

position prudente et modérée qui s'exprime en règle générale quelque soit les périodes. Début mars 2013, 

les cavistes étaient 67,1% à le penser concernant leurs ventes futures de vins rouges, 66,6% pour le blanc, 

64,1% pour les vins effervescents et 54,2% pour les rosés.  

Les autres cavistes expriment cependant des inquiétudes plus marquées qu'à la même époque l'année 

passée. Et même si nous ne disposons pas encore de suffisamment de recul, c'est en matière de 

Champagnes et surtout de Cognac que les cavistes sont de loin les plus nombreux à projeter des ventes en 

recul par rapport à une année normale (pour respectivement 32,6% et 45,7% des cavistes).  

 

Les stocks, jugés suffisants par la majorité des cavistes, font tampons. 
 

Avec la fin des fêtes, les quelques craintes d'approvisionnement insuffisant, classiques en fin d'année, 

s'éloignent.  

Seuls 28,4% des cavistes jugent leurs stocks excessifs ce qui est peu par rapport à un début de mois de 

mars (36,3% l'année passée) et dans le même temps ils sont moins que l'année passée à les trouver 

insuffisants (15,5% seulement contre 19%). 

En fait, la grande majorité des cavistes (56,1%) juge ses stocks adaptés. Sans pour autant atteindre un 

record, c'est une proportion élevée, qui est supérieure aux dernières observations, à celle des mêmes 

périodes des années passées et à ce qui est observé en règle générale. 
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Couleur par couleur, les cavistes signalent des niveaux de stocks plus légers que globalement, un signe 

que c’est plus le financement de leur stock qui les inquiète que réellement les volumes. 

Les stocks de vins rouges sont nettement moins lourds que les années passées. Seuls 21,8% des cavistes 

jugent leurs stocks excessifs (ils étaient 29,1% à la même époque l'année passée et 29,9% en 2011) et 

17,7% les trouvent insuffisants (17,5% en 2012 et 11,5% en 2011). 

La tendance est aussi à l'allègement pour les vins blancs puisque seuls 12,2% des cavistes trouvent leurs 

stocks début mars 2013 un peu ou nettement trop importants (contre 26,6% un an avant). Cependant, le fait 

que seuls 11,7% des cavistes pensent les leurs légèrement ou trop tendus alors qu'ils étaient 16,2% en 

début d'année 2012 souligne l'attentisme ambiant. 

Les stocks de rosés paraissent toujours faibles en cette saison mais, cette année, ils sont moins légers qu'à 

l'habitude. En ce début mars 2013, "seuls" 32% des cavistes pensaient détenir des stocks un peu 

insuffisants voire très tendus soit 7,6 points de moins que l'année passée. 13,7% des cavistes les jugeaient 

par contre importants, une progression, légère, par rapport à l’année précédente (12,8%) mais plus sévère 

par rapport à début 2011 (ils n’étaient que 7,7%). 

Globalement, actuellement, considérez-vous que vos stocks de vins sont ?
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De moins en moins de cavistes font état de stocks de vins de Champagne insuffisants. C'est un constat de 

longue durée et qui se vérifie en ce début d'année :  16,2% des cavistes sont dans ce cas, ils étaient 18% un 

an plus tôt et 23,3% début 2011.  

Par ailleurs, il n'y a pas eu cette année de fracture entre le niveau des stocks en fin d'année et celui observé 

au sortir des fêtes. De façon caricaturale, la dynamique champenoise avait en effet jusque-là tendance à 

voir se dégonfler progressivement, à partir de janvier, des stocks de Champagne accumulés en fin d'année 

jusqu'à un rebond, observé cette année fin novembre, à partir duquel les stocks se re-étoffent, là encore en 

perspective de la fin d'année. Or, en ce début 2013, il y davantage de cavistes en mars (24,7%) qu'en 

janvier (20,9%) à juger leurs stocks importants voire excessifs. Peu de mouvements donc en ce début 

d'année sur ces produits. Ils sont cependant moins nombreux dans ce cas que l'année passée à la même 

époque (29,3% en mars 2012). 

Les stocks d’autres effervescents sont toujours considérés comme globalement adaptés aux besoins 

(c’était l’avis de 75,8% des cavistes en mars 2013). Ils semblent même de plus en plus limités... Seuls 

9,4% des cavistes jugeaient leurs stocks légèrement excessifs, ce qui est toujours particulièrement peu.  

 

Hors univers Vins, 

les stocks de Cognac sont globalement équilibrés puisque 56,9% des cavistes jugent les leurs suffisants. 

Mais les tendances de court terme semblent contrastées : 25% des cavistes les trouveraient justes en mars, 

ils étaient seulement 23,3% en janvier. A l'inverse, 18,1% des cavistes les trouvent un peu trop importants 

voire très excédentaires soit davantage, là encore, qu'en janvier (ils étaient 14,9%). 
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La perception des ventes par les cavistes 

Enquête Email réalisée début mars 2013 
 

Globalement, comment se portent vos ventes actuellement ?
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Fév 12 Mai 12 Juill 12 Sep 12 Nov 12 Dec 12 Fév 13

En nette baisse 18,2% 20,0% 11,0% 12,9% 10,2% 9,6% 14,0%

En léger repli 20,5% 26,6% 22,6% 22,0% 27,3% 16,1% 26,6%

Total ventes en repli 38,6% 46,6% 33,6% 34,9% 37,5% 25,7% 40,6%

Stables 30,8% 29,7% 31,8% 32,0% 30,0% 30,5% 29,8%

En hausse 27,2% 19,8% 30,0% 29,5% 29,7% 32,5% 26,6%

En forte progression 3,4% 4,0% 4,6% 3,6% 2,8% 11,3% 3,1%

Total ventes en hausse 30,6% 23,7% 34,6% 33,1% 32,6% 43,8% 29,7%

 

Globalement, comment se portent vos ventes actuellement ?
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La perception des stocks par les cavistes 

Enquête Email réalisée début mars 2013 
 

Globalement, considérez-vous que vos stocks actuels de vins sont ?

0%
5%

10%

15%
20%
25%
30%

35%
40%
45%
50%

55%
60%
65%

nettement

insuffisants

un peu tendus suffisants un peu trop

importants

très excédentaires%
a

g
es

 d
es

 p
o

in
ts

 d
e 

v
en

te
 c

a
v

is
te

s 

Janv 11

Jan 12

Jan 13

Sources 

EQUONOXE

 
 

Jan 12 Mars 12 Mai 12 Juill 12 Sep 12 Nov 12 Jan 13

Très excédentaires 2,8% 5,0% 5,7% 3,7% 1,6% 4,2% 0,0%

Un peu trop important 21,5% 31,3% 32,3% 29,6% 20,5% 26,0% 16,8%

Total stocks excessifs 24,3% 36,3% 38,0% 33,2% 22,1% 30,2% 16,8%

Stables 51,6% 44,7% 51,1% 56,7% 58,4% 54,3% 53,7%

Un peu tendus 22,7% 16,3% 10,4% 9,0% 18,6% 13,8% 24,8%

Nettement insuffisants 1,4% 2,7% 0,5% 1,0% 0,9% 1,7% 4,7%

Total stocks insuffisants 24,1% 19,0% 10,9% 10,0% 19,6% 15,5% 29,5%

 

Globalement comment considérez vous vos stocks actuellement... 
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La perception des stocks par les cavistes par couleur 

Enquête Email réalisée début mars 2013 
 

Globalement, comment considérez vous vos stocks actuellement ?
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Total En Rouge En Blanc En Rosé Champagne Autres eff. Cognac

Très excédentaires 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 3,1% 1,1% 2,0%

Un peu trop important 16,8% 14,1% 11,4% 11,6% 17,8% 8,2% 12,9%

Total stocks excessifs 16,8% 14,1% 11,4% 13,2% 20,9% 9,3% 14,9%

Stables 53,7% 56,7% 65,3% 49,3% 58,8% 72,8% 61,8%

Un peu tendus 24,8% 26,6% 18,9% 25,6% 14,4% 16,1% 16,1%

Nettement insuffisants 4,7% 2,6% 4,4% 12,0% 5,9% 1,7% 7,3%

Total stocks insuffisants 29,5% 29,2% 23,3% 37,5% 20,3% 17,8% 23,3%
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La perception des ventes à venir chez les cavistes par couleur 

Enquête Email réalisée début mars 2013 
 

 

Dans le mois qui vient et par rapport à une année normale 

vous diriez que vos ventes vont... 
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Les perspectives des ventes prochaines par rapport à une année 

normale exprimées par les cavistes en France 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Mars

12

Mai

12

Juil

12

Sep

12

Nov

12

Jan

13

Mars

12

Mai

12

Juil

12

Sep

12

Nov

12

Jan

13

Mars

12

Mai

12

Juil

12

Sep

12

Nov

12

Jan

13

Mars

12

Mai

12

Juil

12

Sep

12

Nov

12

Jan

13

Jan

13

Jan

13

Rouge Blanc Rosé Effervescents hors

Champagne

Champ Cognacp
ro

p
o

rt
io

n
 d

es
 p

o
in

ts
 d

e 
v

en
te

 c
a

v
is

te

perspectives de ventes supérieures rester stables diminuer

Sources EQUONOXE

 


